

**ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΠΟΛΥΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ ΒΙΚΤΩΡΙΑΣ 2011  
ΟΜΙΛΙΑ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ  
Ο ΑΞΙΟΤΙΜΟΣ ΝΙΚΟΛΑΣ ΚΟΤΣΙΡΑΣ, ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ**

Υποβάλλω πρόταση για να αναγνωστεί αυτό το Νομοσχέδιο για δεύτερη φορά.

Η Κυβέρνηση έχει δεσμευθεί σε μια πολυπολιτισμική Βικτώρια και θα εφαρμόσει πρωτοβουλίες που θα δώσουν τη δυνατότητα στη Βικτώρια να συνεχίσει να πρωτοπορεί της υπόλοιπης χώρας στα πολυπολιτισμικά θέματα. Το Νομοσχέδιο Πολυπολιτισμικής Βικτώριας 2011 θα υλοποιήσει ένα σημαντικό τμήμα αυτής της δέσμευσης με την αντικατάσταση της τρέχουσας Επιτροπής Πολυπολιτισμού Βικτώριας με έναν πιο ισχυρό και πιο ανεξάρτητο δημόσιο φορέα.

Η Επιτροπή αποτελεί το κύριο γνωμοδοτικό σώμα της Κυβέρνησης επί των πολυπολιτισμικών θεμάτων και ενεργεί ως ο συνδεδετικός κρίκος μεταξύ της βικτωριανής κοινότητας και της Κυβέρνησης Βικτώριας. Πιστεύω ότι είναι ζωτικό, καταρχάς και πρωτίστως, η Επιτροπή να αποτελεί μια φωνή για τις πολιτισμικά, θρησκευτικά, φυλετικά και γλωσσικά ποικιλόμορφες κοινότητες της Βικτώριας. Στο Νομοσχέδιο, αυτή η έννοια εμπεριέχεται στον όρο «πολυμορφία».

#### **Σύνοψη του Νομοσχεδίου**

Το Νομοσχέδιο υλοποιεί τη δέσμευση της Κυβέρνησης στην αναδιοργάνωση και ενδυνάμωση του χαρτοφυλακίου πολυπολιτισμικών υποθέσεων, περιλαμβανομένης της Επιτροπής Πολυπολιτισμού Βικτώριας. Το Νομοσχέδιο θα επιτύχει αυτόν τον αντικειμενικό σκοπό με τρεις τρόπους:

- Πρώτον, το Νομοσχέδιο θα αυξήσει την ανεξαρτησία της Επιτροπής με την ίδρυση ενός νέου δημόσιου φορέα. Ο νέος δημόσιος φορέας θα διατηρήσει το όνομα της Επιτροπής Πολυπολιτισμού Βικτώριας, αλλά θα εστιάσει την προσοχή του στην ενδυνάμωση της κοινότητάς μας. Η ανεξαρτησία της Επιτροπής θα αυξηθεί έχοντας νέες αρμοδιότητες για έρευνα και αναφορά και άμεση παροχή συμβουλών στον Υπουργό για συστημικά θέματα που αφορούν τους αντικειμενικούς σκοπούς της Επιτροπής. Αυτά τα θέματα μπορεί να προσδιοριστούν από τα Περιφερειακά Γνωμοδοτικά Συμβούλια ή μέσω άλλων κοινοτικών διαβουλεύσεων, ή μπορεί να σχετίζονται με την επάρκεια των κρατικών υπηρεσιών, με την υποστήριξη της εγκατάστασης και την παροχή υπηρεσιών προς τις μεταναστευτικές κοινότητες.
- Δεύτερον, το Νομοσχέδιο θα δημιουργήσει ισχυρότερες διασυνδέσεις μεταξύ της Κυβέρνησης και των μεταναστευτικών κοινοτήτων μέσω των Περιφερειακών Γνωμοδοτικών Συμβουλίων.
- Τρίτον, το Νομοσχέδιο αναγνωρίζει την ολική κυβερνητική προσέγγιση στον πολυπολιτισμό μέσω ενός συγκεκριμένου άρθρου.

Επιπλέον, το Νομοσχέδιο Πολυπολιτισμικής Βικτώριας 2011 αντικαθιστά τον *Νόμο Πολυπολιτισμού Βικτώριας 2004*, με τους εξής τρόπους:

- την ανανέωση των αρχών του πολυπολιτισμού,
- την ενδυνάμωση των νέων αντικειμενικών σκοπών και αρμοδιοτήτων της Επιτροπής, και
- τη συνέχιση των απαιτήσεων υποβολής εκθέσεων από τις κυβερνητικές υπηρεσίες σχετικά με τον πολυπολιτισμό.

#### **Επιτροπή Πολυπολιτισμού Βικτώριας**

Η ίδρυση μιας πιο ανεξάρτητης Επιτροπής Πολυπολιτισμού Βικτώριας θα δημιουργήσει ισχυρότερες διασυνδέσεις μεταξύ της Κυβέρνησης και των μεταναστευτικών κοινοτήτων της Βικτώριας.

Η νέα Επιτροπή θα εστιάσει την προσοχή της στην παροχή βοήθειας προς τους κατοίκους της Βικτώριας και αναμένω ότι θα παρέχει ειλικρινείς και αμερόληπτες συμβουλές προς την Κυβέρνηση.

Η ανεξαρτησία της Επιτροπής θα επιτευχθεί μέσω νέων νομοθετικών και διοικητικών ρυθμίσεων που θα της δώσουν τη δυνατότητα να γνωμοδοτεί απευθείας σε εμένα, ως ο αρμόδιος Υπουργός, για συστημικά θέματα και ευκαιρίες για τις μεταναστευτικές κοινότητες.

Η νέα Επιτροπή θα έχει το επιπρόσθετο καθήκον διεξαγωγής ερευνών, παροχής συμβουλών και αναφορών σε εμένα, ως ο αρμόδιος Υπουργός. Αυτά τα καθήκοντα μπορούν είτε να ξεκινήσουν από την Επιτροπή ή να ζητηθούν από εμένα.

Για τη διευκόλυνση των καθηκόντων παροχής αναφορών της Επιτροπής, οι Προϊστάμενοι των Υπουργείων στους οποίους απευθύνεται η Επιτροπή για την λήψη πληροφοριών πρέπει να διασφαλίσουν ότι γίνεται κάθε δυνατή προσπάθεια για να βοηθήσουν την Επιτροπή στη διεξαγωγή των ερευνών της.

Θα διοριστούν δώδεκα Επίτροποι από τον Κυβερνήτη της Πολιτείας στη νέα Επιτροπή, περιλαμβανομένων:

- ενός Προέδρου ολικής απασχόλησης,
- ενός Αντιπροέδρου μερικής απασχόλησης,
- οκτώ Επιτρόπων μερικής απασχόλησης με συγκεκριμένα προσόντα και πείρα,
- ενός εκπροσώπου νέων μερικής απασχόλησης, και
- ενός εκπροσώπου από κοινοτικό οργανισμό μερικής απασχόλησης που θα καθοριστεί από εμένα.

Η νέα Επιτροπή θα είναι ανεξάρτητη των υπουργείων της κυβέρνησης και ο Πρόεδρος της Επιτροπής θα έχει την αρμοδιότητα να απασχολεί προσωπικό και να συνάπτει συμβάσεις έργου. Το προσωπικό θα απασχολείται ως δημόσιοι υπάλληλοι και θα υπόκεινται στον Κώδικα Δεοντολογίας Δημοσίων Υπαλλήλων Βικτώριας.

### **Περιφερειακά Γνωμοδοτικά Συμβούλια**

Το Νομοσχέδιο προβλέπει ότι θα ιδρυθούν οκτώ Περιφερειακά Γνωμοδοτικά Συμβούλια για τις περιφέρειες της Πολιτείας. Τα Συμβούλια θα συνεργάζονται στενά με τις τοπικές μεταναστευτικές κοινότητες και θα λειτουργούν ως σημαντικοί σύνδεσμοι παροχής πληροφοριών για θέματα που σχετίζονται με τις λειτουργίες της Επιτροπής περιλαμβανομένων εγκατάστασης στην περιφέρεια και παροχής υπηρεσιών.

Ο κάθε ένας από τους οκτώ Επιτρόπους μερικής απασχόλησης θα προεδρεύει ενός Περιφερειακού Γνωμοδοτικού Συμβουλίου, επιτρέποντάς τους να εκμεταλλεύονται τις τοπικές γνώσεις και προσόντα για να παρέχουν μια απευθείας σύνδεση με την Κυβέρνηση για περιφερειακά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μεταναστευτικές κοινότητες, περιλαμβανομένων γνωμοδότησης για την αποτελεσματικότητα και προσβατότητα των κρατικών υπηρεσιών και την υποστήριξη της εγκατάστασης.

Ενώ δεν διευκρινίζεται στο Νομοσχέδιο, προτίθεται ότι τα Περιφερειακά Γνωμοδοτικά Συμβούλια θα έχουν αρκετές αρμοδιότητες, περιλαμβανομένων:

- Πρώτον, τα Περιφερειακά Γνωμοδοτικά Συμβούλια θα εκμεταλλεύονται τις γνώσεις και τα προσόντα τοπικών κοινοτικών μελών για να παρέχουν συμβουλές στην Επιτροπή για προβλήματα και ευκαιρίες που εκφράστηκαν από περιφερειακές μεταναστευτικές κοινότητες, με έμφαση την αποτελεσματικότητα και προσβατότητα των κρατικών υπηρεσιών και την υποστήριξη της εγκατάστασης.
- Δεύτερον, τα Συμβούλια θα συνεργάζονται με τοπικές επιχειρήσεις, εργοδότες και υπάλληλους ανάπτυξης πολιτειακών επιχειρήσεων για να βοηθήσουν στον προσδιορισμό ανερχόμενων ευκαιριών απασχόλησης και προαγωγής της περιφερειακής Βικτώριας ως προορισμός επιλογής για νεοαφιχθέντες μετανάστες.
- Τρίτον, τα Συμβούλια θα διεξάγουν σχετικές περιφερειακές δημόσιες συναντήσεις και θα εντοπίζουν ευκαιρίες για να τιμάται η συνεισφορά των διάφορων πολιτισμών και θρησκειών στη Βικτώρια και να ενθαρρύνουν την κοινωνική συνοχή και αρμονία.

### **Απαιτήσεις υποβολής εκθέσεων για τις Κυβερνητικές Υπηρεσίες**

Βάσει του Νομοσχεδίου, θα απαιτείται από τις Κυβερνητικές Υπηρεσίες να αναφέρουν σε εμένα, ως ο αρμόδιος Υπουργός, κάθε οικονομικό έτος, σχετικά με τους τρόπους με τους οποίους η Υπηρεσία προώθησε ή διαφορετικά υποστήριξε την πολυπολιτισμική κοινότητα της Βικτώριας. Αυτό είναι συνεπές με την υποχρέωση που είχαν βάσει του προηγούμενου *Νόμου Πολυπολιτισμού Βικτώριας 2004*.

### **Αρχές του Πολυπολιτισμού**

Η Κυβέρνηση θεωρεί την αυστραλιανή υπηκοότητα ως βάση επί της οποίας ανοικοδομείται μια ισχυρή και ενωμένη κοινωνία, όπου οι άνθρωποι μαθαίνουν ο ένας απ' τον άλλο και μαζί βοηθούν στη σφυρηλάτηση μιας πιο περιεκτικής και αρμονικής κοινωνίας. Η έννοια της υπηκοότητας στο Νομοσχέδιο δεν περιορίζεται στην επίσημη αυστραλιανή υπηκοότητα, αλλά αντί αυτής αναφέρεται στα δικαιώματα και στις υποχρεώσεις όλων των ανθρώπων σε μια πολυπολιτισμική κοινωνία. Η έννοια της υπηκοότητας ενώνει την ποικιλόμορφη κοινωνία μας σε μια κοινή δέσμευση προς το έθνος μας και στους δημοκρατικούς της θεσμούς, νόμους, αξίες και στην έννοια των 'ίσων ευκαιριών' για όλους.

Το Νομοσχέδιο ανανεώνει τις αρχές του πολυπολιτισμού για να συμπεριλάβει τις αρχές της υπηκοότητας, τις αξίες για κοινή δέσμευση προς την Αυστραλία και τις κοινοτικές υπηρεσίες και αναγνώριση της πολυμορφίας ως πολύτιμη πηγή για τη Βικτώρια. Το Νομοσχέδιο προβλέπει επίσης ότι η Βουλή στηρίζει τις έννοιες της υπηκοότητας και πολυμορφίας αναγνωρίζοντας τις αρχές του πολυπολιτισμού, οι οποίες περιλαμβάνουν τον αμοιβαίο σεβασμό και κατανόηση, την προαγωγή της πολυμορφίας και κληρονομιάς και πρόσβαση σε ευκαιρίες και συμμετοχή. Οι αρχές του πολυπολιτισμού βοηθούν στη σφυρηλάτηση μιας πιο περιεκτικής και αρμονικής κοινωνίας.

### **Επίλογος**

Το νέο Νομοσχέδιο Πολυπολιτισμικής Βικτώριας 2011 θα βοηθήσει να διασφαλίσει ότι οι υπηρεσίες της Κυβέρνησης Βικτώριας θα καλύπτουν τις ανάγκες της όλο και περισσότερο πολυπολιτισμικής κοινωνίας μας και ότι η φωνή της ποικιλόμορφης κοινότητάς μας θα εισακούεται καλύτερα.

Το Νομοσχέδιο ενδυναμώνει την προσέγγιση της Βικτώριας προς τον πολυπολιτισμό και την υπηκοότητα και παρέχει τη βάση για την ανοικοδόμηση μια ισχυρής και ενωμένης κοινωνίας.

Προτείνω την ψήφιση του Νομοσχεδίου από τη Βουλή.